农学院招收研究生教师2016年度审核办法
为了进一步加强学科建设，提高研究生培养质量，迎接教育部作物学学位授权点合格评估，根据学校《关于2016年招收研究生教师年度审核工作的通知》和 《西北农林科技大学招收研究生教师年度审核办法》（校研发〔2014〕87号）的精神，参照学院2015年招收研究生指导教师年度审核办法，为了做好农学院2016年研究生招生教师年度审核工作，综合考虑学术成果产出特点，特制定农学院2016年招收研究生教师年度审核办法。

1、 招生资格的基本要求
（1） 招收研究生教师应具备以下基本条件 

1、我校教学、科研、推广工作的在岗正式职工或我校正式聘用人员，且本人为非在读研究生。

2、熟悉国家研究生教育的有关政策法规，为人师表，治学严谨，身体健康，能履行导师职责；没有违反学术道德和学术规范的行为；近三年来指导的毕业研究生论文在抽检中未出现不合格的质量问题。

3、能保证每年8个月以上的时间指导研究生；当年招生至学校规定退休年龄时可完整培养一届研究生（按照学校规定的研究生基本学制年限计算，由2017年6月30日开始计算）。

4.学校聘期考核和上年度职工岗位考核合格。

（2） 招收研究生教师的具体要求 

1、招收博士研究生教师应满足以下条件 

①具有教授（研究员）职称；或具有博士学位的副教授（副研究员）职称。

②独立、完整培养过一届全日制学术型硕士研究生（已经获得硕士学位），培养质量良好。

③近3年主持省部级及以上的课题至少一项。

④近3年到位科研推广经费总额不少于45万元（不含学校下达的科研经费，下同），能够满足博士研究生培养的需要。
⑤近3年以第一作者或通讯作者发表的论文被SCI或EI收录2篇以上，或收录1篇，单篇影响因子3.0以上。

2、招收学术型硕士研究生教师应满足以下条件 

①具有教授（研究员）职称；或具有学术型硕士学位的副教授（副研究员）职称；或具有博士学位的讲师（助研）任职3年以上。

②近3年主持校级及以上的课题至少一项。

③ 近3年到位科研推广经费总额不少于15万元，能够满足学术型硕士研究生培养的基本需要。
④近3年以第一作者或通讯作者发表的论文被SCI或EI收录1篇以上, 或在核心及以上期刊发表论文3篇(至少1篇A类)以上。
3、招收专业学位硕士研究生教师应满足以下条件 

① 具有硕士以上学历（硕士学位）和副高级以上职称，在教学、科研或推广示范基地工作3年以上；或具有大学本科学历（学士学位）和副高级以上职称，在教学、科研或推广示范基地工作5年以上。
② 能够提供试验基地或试验站（点）等培养学生实践能力的场所。

③ 承担科研或推广项目至少一项。
④ 近3年到位科研推广经费总额不少于5万元，能够满足专业学位硕士研究生培养的需要。 
⑤近3年以第一作者或通讯作者在A类及以上期刊发表论文1篇，或在核心期刊发表论文2篇以上。
4、引进人才，经学校建议聘为博士研究生指导教师的，来校工作3年内不受经费和课题的限制；经学校建议聘为硕士研究生指导教师的，来校工作3年内不受课题和经费的限制。

2、 新申请审核招收研究生导师学术水平与能力要求
按照学校要求，新申请招收研究生导师除符合基本条件和具体条件的要求（不含发表论文要求）以外，还要求有较高的学术水平和能力。新申请审核招收研究生导师具体要求如下：

1、招收博士研究生教师应满足以下条件

①近3年以第一作者或通讯作者发表的科技论文被SCI或EI收录2篇以上；或收录1篇，单篇影响因子3.0以上。

② 近3年主持有国家自然科学基金面上及以上项目。
2、招收学术型硕士研究生教师应满足条件①和②③④条件中的1项

① 近3年以第一作者或通讯作者发表的研究论文被SCI或EI收录1篇, 或在核心及以上期刊发表论文3篇(至少1篇A类)以上。
② 现主持省部级项目一项；

③近3年获省部级以上科技成果奖1项，其中国家级奖励（前8名），省部级一等奖（前4名），省部级二等奖（前2名）或近3年选育国审品种1个（前4名）或省审品种1个（前2名）； 
④ 近3年指导本科生毕业实习获校级优秀毕业论文1人次以上；或指导本科生参加大学生科技创新项目, 并获得校级以上奖励。
3、招收全日制学位硕士研究生教师应满足以下条件的其中两项

① 现主持科研或推广项目至少一项。

② 近3年以第一作者或通讯作者在A类及以上期刊发表论文1篇，或在核心期刊发表论文2篇。

③近3年指导完成本科生毕业实习或指导本科生参加大学生科创项目1人次以上。

三、有以下情况的，不得申请招收研究生
① 所指导的专业学位硕士生2016年实践环节考核有不合格者，停止专业学位硕士生导师招生资格申请一年。

② 所指导的研究生有违反学术道德和学术规范行为者，停止导师招生资格申请一年。

本办法自发文之日起执行，由学院负责解释，与以前规定冲突的，依此为准。

